

SERENIDAD Y REFLEXION

Frente a los extremismos, que perturban la vida nacional, lo primero que precisa es no perder la serenidad: cada cual debe cumplir con su deber, quitando hasta la ocasión, de que se pueda llegar a la violencia. Indudablemente que ante los movimientos revolucionarios se impone la acción que contenga los dolorosos excesos de los exaltados: En este aspecto toda medida preventiva es laudable si con ello se impide ese desbordamiento de la pasión, y los estragos del derramamiento de sangre; pero precisa también la reflexión, el estudio de las causas que producen esos movimientos, y las responsabilidades que se contraen no enfocándolos por el lado de la justicia y de la igualdad.

A esta propósito suscribimos, y muy sinceramente, lo que dice «La Epoca» al hacer un llamamiento al cumplimiento del deber.

«Permitásenos decir al Gobierno y a la opinión que no basta reprimir los movimientos; sino que la verdadera normalidad consiste en prevenirlos. El mejor éxito de la policía y la fuerza pública es que no tenga necesidad de actuar. Y para esto lo más importante es no faltar, como decía el señor Ventosa, con los extremismos sociales. Eros coquetos esas propagandas impunes, y aun alentadas, esas condescendencias alegres con que cada día haya un poquito de revolución social terminan por desembocar fatalmente en esta. Los actuales gobernantes deberán acordarse de que así hicieron ellos la parte más esencial de la re-

volución política, y prevenirse contra los que, copiando sus métodos, tratan de hacer la revolución social. «No ve el ministro de Obras Públicas una imprudencia en que se deje llevar en el banco azul—banco de moderación y paciencia—de sus exaltaciones pasionales para decir que él prefiere el comunismo a las derechas, cuando al día siguiente tiene que suscribir medidas energéticas contra el comunismo? No hay un allanto a la huelga general de Barcelona en las palabras imprudentes pronunciadas por el señor Maciá en los momentos en que las autoridades del Poder habían logrado contener la huelga en la capital catalana?»

Tiene también razón el colega cuando resalta el error de esa gran prensa que difundió, amplia y propaga, toda la literatura soviética, para lamentar después los grandes estragos, que se causan en la conciencia pública.

El Gobierno, como decimos en uno de nuestros pasados números, no puede quejarse de falta de asistencia; Extremas derechas, elementos antagonistas con la acción oficial, se han puesto abiertamente a su lado con solo la excepción del señor Maciá y han dado en esta ocasión un ejemplo que debía ser comprendido y por tanto respetado.

La incomprensión lleva muchas veces al error, y de ese error solo puede salirse con serenidad de juicio y bien meditada reflexión, lo mismo en las alturas del poder, que en la conciencia ciudadana.

En el Romea

Otro triunfo de Marcos Redondo

La Compañía de Rafaela Haro reparó ayer en nuestro coliseo de Rómulo, poniendo en escena el estreno de la magnífica zarzuela «El cantar del arriero».

Se presentó nuevamente a nuestro público el eximio cantante Marcos Redondo, que bordó primorosamente su papel, cantando con el buen gusto que lo caracteriza, así como el tenor y Rafaela de Haro, escuchando todos grandes ovaciones y especialmente Marcos Redondo al que se admira mucho en Murcia.

También recibió aplausos entusiastas el maestro Díaz autor de la inspirada partitura, que salió al final de los dos actos al palco escénico. Habo un lleno rebosante, hasta el punto que se agotaron las localidades.

No pudiendo asistir el maestro Alonso, se ha desistido de estrenar su obra «La Picarona» y en su lugar se pondrá hoy en escena «Los Gavilanes», otra de las mayores creaciones de Marcos Redondo.

Para mañana, último día de actuación, en honor al público murciano que no puede asistir por las noches, en vista del éxito clamoroso obtenido anoche, el señor Redondo cantará a las seis y media de la tarde en la sección matutina «El Cantar del Arriero», despidiéndose por la noche con «La Rosa del Azahrán».

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1
SAN LORENZO, 11

El sangriento suceso del domingo

Dos hombres gravemente heridos

El domingo en las primeras horas de la noche ocurrió un sangriento suceso en la plaza de Santa Isabel de esta ciudad.

Los individuos Antonio Valero Sanchez, fiel de consumos y José Jimenez Perez, que habían reñido la noche anterior por cuestión de afros de vino, se encontraron a la salida de Bar L-jarin, disputando nuevamente y degenerando la discusión en reyerta.

Antonio sacó un cachillo de grandes dimensiones y agredió con él a su rival, causándole cinco heridas en el cuerpo. El herido en lucha con su adversario, le arrebató el cuchillo y le asestó una terrible puñalada.

El hecho atrajo la atención de los transeuntes y del vigilante señor Coy, quien trasladó a los heridos a la Casa de Socorro. Desde aquí fue trasladado el Antonio al Hospital en vista de la gravedad de su estado.

Se le ocupó un revolver, y el cachillo que recogió un transeunte en el lugar del suceso, lo reconoció Antonio como suyo.

En el asunto interviene el Juzgado

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 25

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	84'60
Amortizable 5 %	82'40
Idem 4 %	71'00
Banco de España	455'00
Tabacos	000'00
Francos	47'50
Libras	41'45
Dollars	12'00
Litras	80'85

La situación político-social

Ayer no pasó nada anormal ni en Murcia ni en la provincia

Como medida de precaución, patrullaron fuerzas por la ciudad y los Bancos y otros edificios los custodió el Ejército

La actitud del gobernador

El gobernador civil señor Peñafaría siguiendo instrucciones de la Superioridad y en evitación de que se turbara la paz pública, adoptó el domingo severas medidas de vigilancia que merecen sinceros plácemes.

Confirenció por la mañana con el Comandante Militar de la Plaza y con el coronel de la Benemérita, cambiando impresiones respecto a la organización de los servicios.

Como resultado de esa reunión se acordó solicitar de la autoridad militar de Cartagena el envío de dos Compañías del Regimiento número 33 las cuales llegaron el domingo por la noche.

Distribución de las fuerzas

A las seis de la mañana de ayer fueron distribuyéndose las fuerzas civiles y militares en distintos puntos de la ciudad.

A los Bancos acudieron secciones del Ejército, así como al Gobierno civil y otros centros oficiales. En el Ayuntamiento la propia guardia municipal montó permanente servicio a las puertas de la Casa Ayuntamiento y en la C. J. S. fue reforzada la guardia.

La Benemérita a pie y a caballo, comenzó bien temprano a patrullar por las calles, estableciéndose también un servicio en automóviles para recorrer la población y pueblos limítrofes.

La Policía también se echó a la calle y las guardias de Seguridad prestaron servicio con tercerolas.

Tranquilidad absoluta

No hubo que registrar ni el más ligero incidente ni la menor alteración en la vida normal de la ciudad.

A la hora acostumbrada sonaron las sirenas de las fábricas y los obreros acudieron puntualmente, sin inquietudes de ninguna clase.

Después en talleres, oficinas y obras particulares y públicas todo se desarrolló con tranquilidad completa.

No obstante la fuerza siguió recorriendo la población y los servicios de vigilancia continuaron hasta la noche.

Puede decirse que ni un sólo individuo dejó de asistir al trabajo. Hasta los del ramo de Construcción afecto a la Confederación Nacional del Trabajo, acudieron y permanecieron en las obras como otro día cualquiera.

Las gestiones policíacas

Durante el domingo la policía se dedicó a la busca y captura de los elementos sospechosos y de algunos que se creía podrían alterar el orden. Se practicaron quince detenciones y los individuos fueron encerrados.

Entre los detenidos por la policía figuran dos que viajaron el mismo domingo a Murcia, en automóvil, procedentes de Granada. Se trata de dos sindicalistas, cuyas intenciones, al parecer, no eran buenas.

Otros elementos significados de la Confederación a los que la policía buscaba no pudieron ser hallados,

pues desaparecieron de Murcia el jueves, al conocer seguramente que había fracasado el movimiento revolucionario planteado para el 25 en toda España y que tuvo su iniciación en Maresa y a todo lo largo de la creencia del Llobregat.

Tranquilidad en la provincia

Como decimos en la información del Gobierno civil, la tranquilidad era absoluta en todos los pueblos de la provincia durante el día de ayer.

No se alteró el orden en lo más mínimo y la tranquilidad presidió la vida de todos los ciudadanos.

Lo que dice el gobernador

Hablando anoche al gobernador con los periodistas les dijo:—Celebro mucho que todo se haya desarrollado con absoluta tranquilidad, es decir que las masas obreras hayan acudido a sus labores respectivas con unanimidad plausible y ello demuestra un alto espíritu comprensivo y un sano sentimiento de amor a la Patria.

Para mí—añadió el señor Peñafaría; hubiera sido muy sensible tener que poner en práctica las medidas adoptadas que eran verdaderamente rigurosas para castigo de los perturbadores de la paz pública a quienes hubiera dejado caer todo el peso de la ley. Pero mas vale así y que el caso de ayer sirva de noble ejemplo para todos los honrados obreros de Murcia, que si bien tienen un perfecto derecho a pedir el cumplimiento de las leyes por los cárceles debidos, no tienen razón alguna, en ningún caso, para inquietar el vecindario y perjudicar los intereses generales no ya de Murcia sino de toda España.

Publicaciones

LA PRENSA PERIODICA EN MURCIA

Con este título nuestro buen amigo el Cronista de la Ciudad y de la provincia don José María Ibañez Garcia ha publicado un libro, que merece la estimación y el aplauso de todos los que somos aficionados a esta labor árdua y penosa del «Rebusco».

Quizá para algunos aparezca con cierto retraso este acuse de recibo; pero ello tiene su explicación.

Varios colaboradores muy estimados de esta redacción, nos anunciaron su propósito de enviarnos unas cuartillas con su juicio crítico sobre el libro y nos creímos en el caso de conceder, y muy gustosos, esta devida deferencia, máxime cuando ellos benévolamente nos vienen pensando el honor de acudir con puntualidad a nuestra demanda de colaboración.

Precisamente porque todavía que dan algunos que a su vez nos han anunciado su gusto de enviar otras cuartillas, no vamos a emitir el juicio favorable que el libro nos ha merecido ni señalar los motivos que

Crónica desde Madrid

El Murcia pierde frente al Athletic

Un partido que debió ganarse en los primeros veinte minutos

El Murcia jugó contra el Athletic el domingo. Siguiendo al equipo nos desplazamos gran número de aficionados, en tren unos y otros en automóvil.

El partido se celebró en el campo del Peral, que ofrece una entrada imponente. Arbitró Adrados, en sustitución del catalán Cruella.

Empiezan presionando los rojos grandemente. No hay nada más que un equipo sobre el terreno: el Murcia que en desconcertante juego de pases cortos llega en muchas ocasiones a la portería atlética. El público pronostica una derrota de los madrileños. Zamoreta pierde un goal increíblemente, sólo ante el portero, por no tirar rápido, hace factible la entrada de un madrileño, saliendo el balón rebotado. Después Sorrichero mete el pie contrario, ante el marco y el balón sale junto al poste. Más tarde se producen otras jugadas, y el goal no llega por que en la delantera murciana, faltan hombres. Muchos pases, muchas jugadas, bien ligadas, pero poco ímpetu, mejor dicho ninguno, para entorpecer el despeje de los defensas contrarios y poder alcanzar el goal anhelado. Por eso, y por otras causas que después reseñaré, perdió el Murcia un partido que en los veinte primeros minutos, debió resolverse a su favor.

La actuación de la línea media fue brillante. Todos cortaron y sirvieron con energía y acierto, descolgando Mañiz. En la defensa, Griera superó a Areso en seguridad. Enrique tuvo una tarde desafortunada, pudiéndosele achacar dos goals de los cuatro que se marcaron. El primero lo despojó tan corto que facilitó la entrada de Buiria que al acosar a Griera, que en última instancia quiso sacar la pelota inauguró al marcador. El segundo lo alcanzó Martín al tirar un corner, que entró directo, desconcertando a to-

dos. Después hizo dos acertados despejes, y una salida deficientísima. Yo creo que son los nervios los que hacen a Enrique dar continua sensación de inseguridad, en campo contrario. No se quede tampoco en el tintero la participación del árbitro en la derrota murciana. Concedió un goal, el cuarto, estando Buiria en clarísimo offside. Además no dió por goal un tiro que perado por Ildro, ya dentro de la puerta y que al acosar a Zamoreta metió más dentro aún.

Situado detrás de la meta donde la jugada se produjo, puedo afirmar que fue un goal clarísimo. El público que ocupaba las localidades, protestó unánimemente de que no se concediera este goal. Esta jugada se produjo después del segundo goal atlético. El tercer goal atlético lo marcó Muñoz, al meter desgraciadamente el pie a un chat de Cuesta.

En los últimos momentos, Griera salvó un goal, y se lesionó Escritos, jugando solo con cuatro delanteros, los que por su excesiva presión siguieron pasando bien, pero sin que ninguno de ellos, salvo Antónito en algunos instantes; entraran decididos a la defensa, que como no era acosada estuvo haciendo fuertes y fáciles saques. Insisto en la falta de profundidad de la delantera, y en la desgracia que persigue al club El Athletic es menos equipo que el Murcia; jugó en contados minutos y sin brillantez, pero aprovecharon unas pocas jugadas y decidieron a su favor un partido, que antes, pudo haberlo ganado el Murcia, si su delantera hubiera estado codiciosa, aprovechando el muchísimo juego que le dieron los medios.

El arbitraje de Adrados, acertado en la primera parte; francamente malo y parcial en la segunda.

LISCANO

Madrid 25-1 932.

nos producen esa impresión agradable.

Nos contentamos con que el autor sea que hemos recibido el libro, que lo hemos leído con avidez, que nos parece oportuna su publicación que él modestamente señala como un «avance» y que a su cordial dedicación correspondamos sinceramente con nuestro afecto y con nuestro aplauso a su concluyente labor.

«EL DESPERTAR DE FAUSTO» Esta comedia en tres actos de Antonio Martínez Omedilla ha sido editada por la Empresa Teatro Moderno.

Fue esta obra estrenada con gran éxito en el Teatro Lara de Madrid el 20 de Diciembre del pasado año. Es el número 331 de la colección y está a la venta al precio de cincuenta céntimos ejemplar.

Homenaje a don Rufino Blanco

La comisión organizadora del homenaje al citado profesor, con motivo de su jubilación ha dirigido a sus compañeros y discípulos una cariñosa invitación para que contribuyan a la tirada especial de sus obras que habrán de distribuirse entre Biblioteca

Institutos, Universidades, Escuelas graduadas etc como obsequio y recuerdo del hombre que dejó imborrables huellas en cada una de esas instituciones.

Para tal fin interesa de los simpatizantes envíen sus cuotas hasta el 15 de Febrero 1932 al Magisterio Español, Quedado 7, Librería Hermandado, Arco 11, Quintana 31 y Librería de Victoriano Suarez, Precia do 48, Madrid.

Los que envíen cantidades por giro postal deben acompañar tarjeta indicando nombre y cantidad.

AYER EN EL CIRCO

«Petit Café» ha sido un éxito

Ayer por tarde y noche se estrenó en el Circo la magnífica producción «Petit Café», en la que es protagonista el eminente artista Maurice Chevalier.

La obra es una de las mejores que se han llevado al cine sonoro. Responde a la expectativa que había despertado y el selecto público que acudió al Circo elogió grandemente la bella producción y el maravilloso trabajo de Maurice Chevalier. Hoy volverá a proyectarse esta película.

Asociación profesional de funcionarios de Previsión

El Comité Ejecutivo de la Federación de funcionarios de Previsión, en virtud de los acuerdos adoptados en su última reunión, ha dirigido al señor ministro de Trabajo y Previsión el siguiente escrito:

«Excmo. señor: Las diversas Asociaciones de funcionarios de Previsión, por acuerdo de la Asamblea de Funcionarios celebrada en Madrid en el mes de julio del pasado año, elevaron a los Consejos Directivos de las Cajas Colaboradoras del Instituto Nacional de Previsión las bases mínimas de trabajo, cuya copia se acompaña al presente escrito.

Posteriormente, en ocasión de la primera Asamblea Federal de dichas Asociaciones, celebrada en Valencia en el mes de septiembre último, fueron ratificadas estas bases, concediéndose al Comité Ejecutivo que tiene el honor de dirigirse a V. E. un voto de confianza para realizar las gestiones necesarias, cerca de los organismos superiores, encaminadas a su aprobación.

En general, los Consejos Directivos de las Cajas Colaboradoras, independientemente de las peticiones formuladas por las Asociaciones de sus funcionarios, adoptaron acuerdos conducentes a mejorar las condiciones económicas de su personal, no tabilmente desproporcionadas en relación con las disfrutadas por entidades de similares, pero, a excepción de dos o tres de ellas que aceptaron íntegramente las referidas bases, las restantes se limitaron a conceder aumentos económicos insignificantes que no pueden satisfacer las aspiraciones justas de este personal.

En vista de ello, este Comité, de seso de evitar conflictos que pudiesen ocasionar trastornos a la hermosa obra, que a más de su destacada finalidad humana y de justicia social está tan íntimamente ligada al Gobierno de la República, se dirigió al Instituto Nacional de Previsión, organismo que en la estimación de este Comité puede entender en este caso como árbitro entre las Cajas Colaboradoras y esta Federación, para que bajo su presidencia, se formase una Comisión arbitral, compuesta por una representación de las Cajas Colaboradoras y otra de esta Federación, habida cuenta de que los trabajadores de la Previsión, según criterio de dicho Instituto, están excluidos del régimen paritario y, por ende, haé fijos de arbitraje dirimente de las cuestiones que surjan entre ellos, pues si bien el Instituto Nacional de Previsión y sus Cajas Colaboradoras no pueden ser considerados como entidades de carácter patronal, no es menos cierto que los trabajadores que sirven al Régimen, al no hallarse comprendidos en la calificación de funcionarios públicos, precisan de un organismo de carácter paritario que dirima las cuestiones de trabajo. Y si, en efecto, no puede de clararse la negativa de tan repetido Instituto al arbitraje solicitado, se ha omitido este extremo, considerado por este Comité como básico y esencial para la resolución del caso planteado, dentro del espíritu de concordia de que la Federación de Funcionarios de Previsión está animada.

Considerando este Comité que en la actualidad no puede ser negado bajo ningún pretexto el tan repetido arbitraje solicitado del Instituto Nacional de Previsión por ser uno de los fundamentales principios del régimen actual, y en su ferviente deseo de evitar la adopción de medidas incompatibles con su espíritu de armonía y de respeto a la obra de Previsión, se permite dirigirse a V. E. en suplica de que se firme dentro de mes en curso (al final del cual cede el plazo concedido por las Asociaciones a las Cajas para que entren en vigor las bases sometidas a su aprobación), una Comisión arbitral de carácter especial, compuesta de una representación del Instituto Na-

cional de Previsión y sus Cajas Colaboradoras y otra de esta Federación, presideada por un delegado de ese Ministerio, con el objeto mediano de entender en cuanto afecte a los repetidos organismos de Previsión y al personal a sus órdenes y al inmediato de resolver en justicia, dentro de la cordialidad y el respeto que dirigantes y dirigidos se debe a las bases de trabajo y salidas.

Es justicia, etc. — El secretario, J. Zúñiga, — V.º B.º: El presidente, Santiago Muñoz.

Igualmente acordó publicar un periódico portavoz de los intereses de los funcionarios y propagador entusiasta de los Seguros Sociales. El primer número aparecerá, seguramente, a primeros del próximo mes.

Gobierno civil

Tranquilidad en Murcia y la provincia

El gobernador civil señor Peña maifestó ayer a los periodistas que la tranquilidad en la ciudad y en la provincia era completa.

Se han adoptado las precauciones que se tomaron en toda España al objeto de evitar cualquier intencionalidad revolucionaria, peroafortunadamente todo se desenvuelve con absoluta normalidad.

Por incumplimiento de un pacto

Habiéndose presentado en el Gobierno civil un escrito firmado por el representante de Cisa (Construcciones Inmobiliarias, S. A.) de Barcelona, haciendo constar que, por nuevos ejeros a su voluntad, no le ha sido posible obtener, de momento, el crédito necesario para cumplir el pacto celebrado en Cartagena, el día 8 del actual, el señor gobernador decretó la detención de dicho señor, poniéndole en el acto a disposición del señor Fiscal.

Nos ruega el señor gobernador hagamos constar que realiza gestiones encaminadas a conseguir se facilite trabajo a los obreros que por este incumplimiento de lo pactado sean despedidos, confiando en que se imponerá en ellos la reflexión y la cordura, evitando alteraciones de orden público, que alterarían su labor.

Necrológicas

Entierro

A las doce de la mañana del domingo se verificó el entierro del que fué estimado amigo nuestro don Francisco Ruano Blázquez, persona muy conocida en Murcia donde gozaba de generales afectos.

El fúnebre acto constituyó una muy sentida manifestación de duelo a la que se asociaron elementos de todas las significaciones y clases, figurando en la presidencia, con la representación de la familia de esta cadava personalidad de esta capital.

Al despedirse el duelo la representación de la familia recibió la reiteración de pésame de los concurrentes al acto que como hemos dicho anteriormente, representaban las distintas clases sociales de Murcia.

Descansa en paz el caballero finado y reciban sus apenados, esposas, hijos, hijos políticos y demás parientes, la reiteración sincera de nuestro pésame por la desgracia que les aflige.

Defunción en Madrid

En Madrid donde residía desde hace años, ha fallecido la bondadosa señora doña Dolores Ayaso, esposa de nuestro buen amigo don José García Caballero.

La finada por sus excepcionales condiciones de sencillez y de nobleza de sentimientos disfrutaba de las estimaciones sinceras de cuantas personas tuvieron la dicha de tratarla.

Dios haya acogido en su Santo Sano el alma de la finada y reciban sus apenados esposo, hijos don Juan de Dios y doña Pepita, hermana la Profesora de El Palmar doña Filomena Ayaso, primos y demás parientes el testimonio de nuestra condolencia.

Gratitud

En nombre de la afligida esposa, hijos, padres, hermanos y demás familia del que fué nuestro amigo don José Macanás Flores, damos las más expresivas gracias, tanto a los amigos de este capital como a los del vecino pueblo de Espinardo que le han acompañado en su duelo y han asistido a su entierro y funeral. Les repetimos nuestro pésame.

TEATRO ROMBA

HOY MARTES 26 DE ENERO DE 1932.—Compañía de Zarzuela de RAFAELA HARO en la que figura el eminente DIVO

Marcos Redondo

A las siete de la tarde: La Fiesta de San Antón Butacas 15.—General 0'30
A las diez de la noche: LOS GAVILANES por MARCOS REDONDO Butacas, 5 pesetas.—General, 1.
Mañana despedida de la Compañía con «El Cantar del Arriero» por la tarde y «La Rosa del Azafrán» por la noche.

Banco Español de Crédito
Capital social 100.000.000 de ptas.
Sucursal de Murcia
CAJA DE AHORROS
Intereses 4 %
Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuarse
Horas de Caja de 9 a 1.

Teatro Circo Villar
Palacio de la Cinematografía
JUEVES DE GRAN MODA DIA 23 DE ENERO DE 1932
ESTRENO de la deliciosa opereta SONORA
El Favorito de la Guardia
por LILIAN HARVEY y HENRI GARAT
Una sátira finísima, humorística y sentimental sobre una corte en miniatura.—Una bellísima página musical
La única película superior a EL DESFILE DEL AMOR
Butaca 1 peseta.—General 0'30

Ante un movimiento extremista fracasado

El ministro de la Gobernación afirma que el complot para derribar a la República está completamente dominado

Y asegura que no subsistirá la inquietud, pues se dejaría de ser ministro

La situación es satisfactoria en la mayoría de las provincias, en unos pueblos de Teruel y Valencia se ha proclamado la República Comunista, ardiendo algunos edificios.—En Madrid, según periódico, se intentaba apoderarse del polvorín de Retamares, teniéndose a los oficiales de guardia.—Noticias del movimiento revolucionario en toda España

POR TELEGRAMA

En Madrid hubo tranquilidad

Madrid.—No obstante los rumores de que sería declarada el lunes la huelga general, no hubo anomalías de ninguna clase trabajándose habitualmente en todas las fábricas, obras y talleres.

La Confederación Nacional del Trabajo ha publicado una nota, diciendo que no era cierto que trataban de plantear la huelga general en Madrid.

También publicó otra nota del Sindicato Ferroviario desmintiendo que hubieran dado órdenes para que se efectuara el paro revolucionario de sus afiliados.

La situación en Barcelona, normalizada

Barcelona.—El domingo quedó normalizada la situación en esta capital.

Circularon los tranvías y autobuses, y el público transitó normalmente por el radio de la ciudad.

En la madrugada de ayer fué tirado un tranvía en la calle de Cervantes, desde una azotea de la calle del Conde de Aranda. No hubo víctimas.

La fuerza que custodiaba el tranvía, repelió la agresión pero los tirroteadores huyeron.

Per esta causa cesaron de circular los tranvías ayer, excepto en la línea del Paño, resumiéndose el servicio al obscurecer.

Todos los servicios funcionan normalmente, habiendo abierto sus puertas los teatros.

Republicanos y nacionalistas

Bilbao.—En una taberna de la calle de San Francisco sostuvieron una disputa acerca de sus tendencias un republicano y un nacionalista, siendo este herido gravemente de un disparo por el republicano.

El gobernador en uso de las atribuciones que le otorgó el Gobierno ha procedido al nombramiento de delegados en los pueblos

Noticias de Sevilla

Sevilla.—Rafina tranquilidad en toda la población y en los pueblos. Únicamente en Alcalá de Guadaíra abandonaron el trabajo los peñeros que fabrican 45 000 kilos de pan diarios.

Se adoptaron precauciones para evitar que falte el pan.

Varios Sindicatos sevillanos tienen propósitos de declarar la huelga, pero se trabaja para sofocarla.

Consejo de ministros para tratar del orden público

Madrid.—Bajo la presidencia de Azorín se reunieron los ministros en Consejo tratando en el caso exclusivamente de las cuestiones de orden público.

El ministro de Marina manifestó que con motivo de la pasada agitación se movilizaron seis destructores, enviándose dos a Barcelona y uno para cada uno de los puertos de Valencia, Alicante, Málaga y Sevilla.

Declaraciones del ministro
El ministro de la Gobernación hizo declaraciones,

Dijo que el movimiento no tiene carácter determinado, aunque su finalidad desde luego era derribar el régimen, actuando en él las Izquierdas y las derechas, pues si unos dan el pecho otros dan el dinero.

Añadió que el movimiento estaba organizado en toda España y que el día nueve se giraron dos millones de pesetas para hacer la revolución el día 25 del actual.

El plan no era definitivo sino de concreción de movimientos parciales.

El Gobierno se previno, sabiendo que el movimiento se iniciaría en Barcelona, enviando allí el trasatlántico Buenos Aires.

Segadmente fueron sorprendidos los elementos directivos y llevados a bordo de este buque donde están detenidos.

Por ahora, añadió, el movimiento está dominado. Varemos mas adelante y terminó diciendo que la inquietud no subsistirá pues antes de ir a ser ministro.

Lo que dice un periódico

Madrid.—Un periódico dice que elementos anárquicos pretendían apoderarse del polvorín de Retamares.

Habiendo detenidos en capitán y dos oficiales de Infantería que presaban guardia en dicho polvorín.

En los alrededores del campamento de Retamares fueron detenidos varios comunistas que repartían hojas.

Huelga de estudiantes

Los estudiantes de Farmacia de toda España declararon la huelga general, como protesta a la actuación del Gobierno en cuanto al asunto de la venta de específicos.

Manifestaciones del gobernador de Barcelona

Barcelona.—El gobernador felicitó a los barceloneses porque no se dejan intimidar de las amenazas de los comunistas.

Confirmando que corrió por Cataluña mucho dinero extranjero, citando al caso de un maleante que dió lugar a un desahucio y luego se le encontraron mil pesetas en billetes.

Añadió que habían sido trasladados en camiones cincuenta detenidos en Cardona y en Suria y que las detenciones siguen realizándose en la capital y en los pueblos.

El día de ayer en Sevilla

Sevilla.—El paro es general, manifestando las agresiones a la fuerza pública. Un guardia urbano recibió una herida en la frente resultando herido.

Frente al convento de Capuchinos la Benemérita fué tirada por un grupo de pistoleros resultando herido un guardia. La fuerza repelió la agresión pero los pistoleros huyeron.

El gobernador se lamentó de la falta de ciudadanía, pues bastan unos mozalbetes con el título de anarquistas para paralizar la vida de la población.

Sucesos en la provincia de Teruel

Teruel.—En los pueblos de Alcañón y Alcañón los gubapoderaron del Ayuntamiento, quemando el Comunismo Libre.

Colocaron bombas en el de la Benemérita y otros pueblos.

En Castellón destruyeron el ayuntamiento municipal, la sección de la Guardia Civil, el Registro civil, apoderándose de la Caja.

Además se apoderaron de los edificios de las obras del ferrocarril cañiz a Teruel, sitiando al alcalde secretario, cortando las comunicaciones telegráficas.

Pronto acudió la Benemérita a los pueblos cercanos y cuando dió todo había terminado por se circulado órdenes en este desde Zaragoza.

La bandera roja había sido da en el balcón del Ayuntamiento al llegar las tropas de la Guardia, cediéndose a clausurar todos centros extremistas.

Asaltos y desórdenes en la provincia de Valencia

Valencia.—Se declaró la huelga general del ramo de transportes.

Un grupo volcó un tranvía, dando lugar a la muerte de un niño y a la de un obrero.

En Monserrat y otros pueblos proclamó la República comunista, pero se carece de detalles.

Se sabe que el Archivo Municipal y la iglesia de Monserrat fueron quemados.

Tranquilidad en Alcoy

Alcoy.—Se declaró la huelga general, pero el aspecto es pacífico.

En Cádiz tratan de quemar una iglesia

Cádiz.—Los huelguistas trataron de quemar la iglesia de San Antonio, arrojando con gasolina la puerta de la sacristía.

Acudieron los vecinos y rápidamente sofocaron el fuego.

Otras notas de Bilbao

Bilbao.—Fracasó el intento de huelga general, aunque se reportaron muchos actos de sabotaje en los pueblos, cortándose las líneas telefónicas y telegráficas.

Diario Religioso

ENERO—1932

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Niño Jesús. Todos de Alha por la mañana las cinco y media.

Toque de oraciones, por la mañana las cinco y tres cuartos.

SANTORAL
Día 26
Martes.—San Poltripo y San Pelayo.

VELA Y ALUMBRADO
Se desahuce por la mañana a las cinco.

Se reserva por la tarde a las cinco y media de la tarde.

Día 26.—En Santa Catalina.
Día 27.—En San Lorenzo.

Los partidos de fútbol del domingo

La Prensa madrileña comenta el partido Athletic-Murcia y hace grandes elogios del equipo murciano

Por telégrafo

Madrid.—La Hoja Oficial del Fútbol en su número de hoy comenta el partido celebrado en Madrid el domingo entre el Athletic madrileño y el Murcia F. C.

Dice que no mereció nunca el Murcia un trato tan fuerte en su contra. La labor desarrollada de los jugadores de esta ciudad en el primer tiempo la hacían acreedor a un resultado menos escandaloso.

Fue suerte que no solamente les faltó sino que les fué adversaria completamente no solo para marcar, sino hasta para la forma en que con seguridad los tantos los adversarios.

Añade que el Murcia se presentó mejor que en otras ocasiones: fuerte de cuerpo y entusiasta. Demostró que es un rival peligroso en todos los campos y que vencerle en La Condomina es empresa algo más que difícil.

El resultado de cuatro a cero en su contra fué una verdadera sorpresa, que solo tiene justificación en una tarde de mala fortuna.

Termina el comentario diciendo que destacó la línea media del Murcia y Sornichiero.

Otros comentarios

«La Epoca» dice que destacó el desacierto del once athletic, así como las buenas combinaciones de la delantera murciana en la primera parte, que permitían vaticinar una victoria o un honroso empate para los murcianos.

Censura la actuación del árbitro. «El Heraldo» también censura al árbitro, calificando al Murcia como uno de los mejores equipos de la segunda división.

Estima que el partido no pasó de mediano y que la falta de chuts y a desgracia hizo que el equipo murciano perdiera por ten crecido score ano.

«La Voz» dice que el resultado no fué justo pues surque el Athletic demostró más decisión al Murcia jugó mejor. Destaca como me a dos.

G. Comercial y Conservera S.A. MURCIA

Conservas de las mejores marcas a precios sensacionales

Table with columns for product names (e.g., Bonito chico, Sardinas), quantities, and prices. Includes sections for 'EN LATERIO GRANDE', 'EN LATERIO CHICO', and 'SALAZONES'.

Ventas al detall y al por mayor en Almacén Floridablanca 30. Teléf. 2747

Lamentable confusión

Los guardias de asalto tirotean a unos murguistas

Por creer que llevaban una bandera monárquica

Por telégrafo

Madrid.—En un bar de la calle de la Esgrima se presentó una murga titulada «Las Leandras».

Alguien creyó que llevaban una bandera con los colores del antiguo régimen y se avisó a los guardias de asalto que acudieron seguidamente en dos camiones, con objeto de disolver la murga.

En el momento de entrar en el Bar, según una versión, los guardias fueron agredidos con pistolas, contestando ellos y resultando gravemente heridos dos concurrentes.

Otra versión asegura que los guardias al entrar al Bar hicieron dos disparos al aire con objeto de amedrentar a los murguistas, los cuales solo se dedicaban a tocar y a cantar alegremente.

Los murguistas fueron detenidos y pronto se les puso en libertad por haberse comprobado que la bandera que llevaban era la republicana.

Notas de la Alcaldía

La elección de alcalde y tenientes de alcalde se celebrará el jueves

Nada hay seguro de quién será el alcalde

El alcalde accidental señor Ayala manifestó ayer a los periodistas que de acuerdo con lo anunciado el sábado, se han reunido en el despacho de la Alcaldía, convocadas por él las minorías del Ayuntamiento...

De la reunión salió el acuerdo de celebrar esta sesión el próximo jueves a las cuatro de la tarde.

Los periodistas preguntaron al señor Ayala si se tenía alguna impresión de quién iría a ocupar la Presidencia del Municipio...

Terminó diciendo el alcalde que solo se dedicaba al despacho de los asuntos de mero trámite, absteniéndose de otras labores por la situación delicada en que desempeña el cargo.

Espectáculos PARA HOY

ROMEA: Compañía de zarzuela de Rafaela de Haro. A las siete tarde: «La fiesta de San Antón».

A las diez noche: «Los Gavilanes». CENTRAL CINEMA: No hay función.

CIRCO: Cine.—A las seis y media, y diez y cuarto noche. La preciosa producción sonora titulada «Petit-Café».

CINEMA INIESTA: Cine permanente.—La grandiosa producción «El diablo blanco».

POPULAR: Cine permanente.—Desde las cinco y media de la tarde. La preciosa producción «El enemigo fantasma».

NOTAS POLITICAS

Mitines políticos. Homenaje al Gobierno

Madrid.—El Subsecretario de Gobernación manifestó a los periodistas que el domingo se celebraron diversos mitines políticos en los que hubo orden completo.

También dijo que en Valladolid se había celebrado una importante manifestación de homenaje y adhesión al Gobierno, presidiéndola el Subsecretario de Hacienda.

El acto resuó tan grandioso.

Comunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE ENBALSES DIA 24

Pantano de Tajuja: Volumen total embalsado, metros cúbicos, 5.800.850. Desagüe, metros cúbicos, 183.778.

Pantano Quipar: Volumen total embalsado, metros cúbicos, 8.474.503. Desagüe, metros cúbicos, 00.000.

Pantano de Fuenfria: Volumen total embalsado, metros cúbicos, 2.555.879. Desagüe, metros cúbicos, 59.616.

Pantano de Concorvado: Volumen total embalsado, metros cúbicos, 581.402. Desagüe, metros cúbicos, 00.000.

Murcia 25 de Enero de 1932

Empresa Iniesta Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA Martes 26 de Enero de 1932 — A las 6 1/2 tarde y 10 1/4 noche

PROGRAMA COMICO Reposición de la preciosa producción Paramount sonora,

PETIT-CAFE

por el famoso actor de irresistible simpatía MURICOR CHEVALIER

Nota.—Mañana miércoles Aristocrático, la maravillosa superproducción sonora de gran psicología humana, titulada

GAIN

por Rama Taha y Tommy Bourdelle

NOTICIAS

DEFUNCION: Víctima de rápida enfermedad, ha dejado de existir en esta ciudad, la bondadosa señora doña Carmen Herrera Castaño...

ASOCIACION DE LA MEDALLA MILAGROSA DEL HOSPITAL: El miércoles 27 a las nueve será la misa de comunión y el ejercicio a la misma hora.

DOCTOR HERNANDEZ-ROS CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS.

Consulta de Cirugía general y Cirugía ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones)

PERDIDA: De un carné, a quien lo haya en contrato se le agradecerá que lo devuelva al Piano de San Francisco 7 2º derecha donde se le gratificará.

ASOCIACION DE LA MEDALLA MILAGROSA: Esta Asociación celebrará su misa de Comunión mensual, mañana 27 a las ocho de la misma en la iglesia de Santo Domingo.

Se ruega a las asociadas la asistencia.

Central Cinema SABADO DIA 30

DEBUT de la famosa estrella de variedades, Rosarillo de Triana

La más joven artista de arte excelso personal

Cinema Iniesta (ANTES MEDIA LUNA)

Programa para hoy Desde las cinco y media La grandiosa obra de gran espectáculo sonora de la UFA,

El Diablo Blanco por Ivan Mosjoukine con la cooperación de los famosos coros de «Cosacos del Don»

Nota.—Mañana, la grandiosa producción hablada en español

El Hombre Malo por Antonio Moreno

CINE POPULAR PARA HOY Desde las cinco y media Programa cómico.

Las jornadas tercera y cuarta de la colossal serie americana

El enemigo fantasma por Juanita Hansen

Nota.—El viernes día 29, El rapto de la china por Hoot Gibson

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS: Patatas, 00'35; Tomates, 00'45; Bajocas 00'00; Pimientos menudos 00'00; Pimientos gordos 0'00; Bonifatos, 00'30; Chirivías, 00'00; Nabieoles, 00'15; Cebolla seca, 0'30

Generos de cuenta: Calabaza totanera, 00'00; Calabaza tierna 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna, 0'00; Berengenas 0'00; Ajos tiernos, 1'70; Lechugas, 0'80; Coles, 3'00; Colifloras, 3'50; Rabanos 0'30; Acelgas, 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 0'00; Mero 5'00; Calón, 3'00; Emperador 3'00; Paje 4'00; Besugo 3'00; Calamars 8'00; Jibias 3'00; Pulpas 2'00; Gailinas 0'00; Dorada 3'00; Mójol 3'00; Magres 0'00; Bacalao, 0'00; Salmonetes, 6'00; Sardin 1'00; Boga 0'00; Boquerón 0'00; Chirre 0'00.

MARISCOS

Languettes 00'00; Gambas 5'00; Almejas, 2'00; Langostinos 0'00.

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6 (Edificios de su propiedad)

Capital autorizado, Ptas. 900.000.000 Capital desembolsado, 80.000.000 Reservas, 20.000.000

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas

Table with interest rates: A la vista (2 1/2 por 100 anual), Con ocho días de preaviso (3), A tres meses (4 1/2), A seis meses (5), A doce meses o más (4 1/2)

Realiza toda clase de operaciones de Banca Caja de Ahorros: Interés, 4 por 100 anual

FUTBOL

Domingo día 31 de Enero de 1932 CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

OVIEDO F. C.

MURCIA F. C.

Campo de La Condomina A las tres y cuarto de la tarde

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia
SUCURSAL EN CARTAGENA:

Especialidad en objetos para regalos)o(Gran surtido en artículos de Perfumería)o(Productos de

CASA GAL

CALLE MAYOR, 33

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería.
Altavoces desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra.
Pick-Ups. — Amplificadores. — Aparatos anodo, etc. etc.
Demonstraciones gratis

Brugarolas y Compañía
Sociedad, 10 Murcia Telf. 1239

FLUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me bascan los fumadores con vertiginosa insistencia, porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores.

Gran Surtido y Fin de Siglo

Artículos de Indio
Adquirir balones en el Bazar Murciano y Fin de Siglo.

A LOS FLORICULTORES

En estos talleres se vende **Papel viejo**

El Sol

Agencia de transportes y encargo a domicilio de **Santiago Marcos**
Transportes de paquetes y mercancías en general por autocar a domicilio, entre:
Madrid Lopez de Vega, num. 6. Teléfono, núm. 11.512
Murcia Calle de Pascual, núm. 1. Teléfono, núm. 2.966

Compañía Transatlántica

Servicio del mes de Enero de 1932

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor HABANA saldrá salvo variación de día y Santander el 22 de Enero; de Zifón el 23 y de Coruña el 14, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 18 de Noviembre.

Línea del Mediterráneo New-York-Cuba

El vapor MARQUES DE COMILLAS saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Enero, de Valencia el 8, de Alicante el 9 de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York Santiago de Cuba y Habana. Próxima salida el 1 de Febrero.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Panamá

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Enero, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Febrero.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela-Columbia

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona, el 20 de Enero, de Valencia el 21, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Las Palmas, San Juan, de Puerto Rico, La Guaira, Puerto Cabello, Caracas Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 2 de Febrero.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, &c. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También, tiene establecida esta Compañía una red de servicios combianes para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes y detalles, en las Agencias de la Compañía. En Madrid calle de Alcalá, 43.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión.—Cartagena
Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Luth & Rosens, motores fijos y marinos, Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

187 CURSALLEN, MADRID; CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11
Fábricas en Vizcaya (Zuzo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla); en Oviedo (La Monjaya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Alcázar Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUIMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Cloruro, Nitrato, Sulfato de Sosa, de Sosa, de Sosa y de Hierro y Ferrico; Sulfato de Sosa y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Celulosa; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfato de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfato de Sosa y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Mecanismos y de Aceites Pasados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE GAZA.—Dinamitas, Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Gasa; Cartuchera cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas, etc. etc. Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, don GERMÁN ESPINOSA, calle de Angel Gálvez, núm. 1 (antigua Casa de Garrañana Escribá).

Magnífico regalo

Regalamos magnífico mueble-biblioteca de tres cuerpos a todo e que adquiera, a plazos pequeños, la colección de novelas más interesantes y de autores más célebres del mundo, elegidas por usted, de 300 a 400 páginas, en 4.º mayor. Sólo la encuadernación santocosa costaría a usted más de lo que ha de pagar a plazos increíbles. Pida detalles y fotografía a Centro Librero Hispano Americano, CORDOBA



ALMANAC
TRATA DE
INFORMA A TODOS
ES UTIL Y ENTRETENIMIENTO A TODOS
NO PAGARAS DE ARTICULOS... 1.000 GRAMOS
VARIOS MAPAS... 2.000.000 DE LETRAS
Lleva participación gratuita en el sorteo de la Lotería Nacional de Navidad de 1931. Depósito 1.000 libras esterlinas de regalo. 1000 por libra, y de Navidad a 1000 libras esterlinas. Solo por participacion.
2.500 en Navidad. 125 en sorteo. 1000 en Navidad.
PUNTO DE LAS VENTAS
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZAR MURCIA

Exprés Cafés

Café ideal sistema «CAFÉ RIQUISIMO Y DE COCCION RAPIDA»
De Venta: **BAZAR MURCIA** y en su filial **FIN DE SIGLO**

Doctor Galdames

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta, 7, Murcia.—De 11 a 12

LA CAJANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN 1865.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Domiciliada en BARCELONA, Paseo de Gracia, 3.—Capital superior: Pesetas: 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 3.000.000. Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPANIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reservas de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1870	195.988'71	79.767'88	65.096'28	44.935'79
1880	375.990'65	138.151'87	125.880'91	917.381'58
1890	774.804'15	199.848'76	258.101'38	672.688'26
1900	1.808.308'45	670.650'08	484.401'15	846.785'90
1910	3.418.578'19	969.914'75	806.191'04	1.138.978'04
1920	11.905.940'79	5.947.860'28	8.978.558'19	9.380.785'46
1930	22.821.471'77	11.680.017'68	9.864.358'09	7.886.976'18

Autorizada por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1931
DELEGADO EN MURCIA:

AGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA, NUM. 1

ESTÓMAGO e INTÉSTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elxir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)
Poderoso tónico
Digestivo que triunfa siempre.

Preparado en las principales farmacias del mundo.

Si necesita V. Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Cumplimentar exhortos o presentarse a cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid. Petición de destinos públicos para licenciados del ejército. Traslados de residencia y autorizaciones para viajar y residir en el extranjero dirigirse a

MADRID INFORMACION
Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7.
MADRID

Bañeras Rister

Desde 150 pesetas en adelante duchas completas, desde 50 pesetas adelante: Lavabos completos, puentes de juegos soportados, etc. etc. Baños de agua fría y caliente y válvula reguladora, desde 50 pesetas.—BRUGA L&S y C.ª.—Teléfono, número 1.239.—Sociedad, 10.—Murcia.

Guantes de boxeo

De venta: **Bazar Murciano** y en su filial, **Fin de Siglo**

ROQUERA UN PROGRESO

EL JUEGO DE MODA
De venta en el **Bazar Murciano y Fin de Siglo**

EL MARQUES DE VILLAMAR

¿Oreó firmemente, que haría un mal negocio?

Carolina exponía su situación con una jovialidad natural, que mostraba la sinceridad de su alma.

—Después de todo tiene usted razón—añadió el duque.—Con su carácter reservado y tímido, se manejará usted mucho mejor sola. Oreó que usted y yo somos los únicos que tomamos las cosas con verdadera filosofía. Yo miro la pobreza sin cuidado, cuando no hay que dar cuenta a nadie, y debo declarar que jamás he sido tan dichoso como ahora.

—Más vale así—dijo la marquesa con un imperceptible dejo de reproche que el duque cogió al vuelo, porque se apresuró a añadir:

—Y le será por completo el día en que mi hermano realice su proyectado matrimonio, porque se realizará, ¿verdad, querida mamá?

Carolina hizo un movimiento para mirar al pendulo.

—Ya bien—dijo la marquesa.—En adelante, hija mía, no habrá secretos para usted, y he de comenzar por participarle que hoy he recibido tres cartas relativas a un magnífico proyecto que tengo para mi hijo. Si no he utilizado su excelente consejo para tratar el asunto, he sido por motivos bien ajenos a la desconfianza. Tome usted las cartas, que aún no conoce mi primer hijo.

Cara iba hubiera querido abstenerse de ahondar en los secretos de la familia, y especialmente en los del marqués, y titubeó.

—El señor marqués no está presente—dijo, —y no sé si se podrá, por su parte, la limitada confianza con que la señora se sirve honrarle.

—Desde luego!—contestó la marquesa.—Si no contare de automoto con esta seguridad, no lo haré. ¡Vaya! ¡muy usted, hija mía!

La indiscreción de la marquesa no admitía réplica, y Carolina leyó lo que sigue:

«Mi querida amiga: Hay que triunfar y triunfaré! Aunque la fortuna de la señorita de X... asciende por lo menos a cuatro millones y la muchacha lo sabe, no se muestra envejecida por ello. Al contrario, esta misma mañana, después de una nueva tentativa por mi parte, me dijo:

—Tiene usted razón, mi querida madre: ¡tengo el derecho y la facultad de enriquecer a un hombre de positivo mérito. Todo cuanto me dice usted del hijo de su amiga me da un elevadísimo concepto de sus cualidades. Permítame rescatar el luto en el convento, y sucederé a que me lo presente usted en su casa en el otoño próximo.

—No hay para qué advertir que en todos estos preliminares no he nombrado a nadie; pero la historia de sus dos hijos y la de usted son sobre

de conocidas para que las ignore mi querida mamá y suponga de quien se trata. Me ha parecido conveniente no desperdiciar la oportunidad de hacer el más cumplido elogio de la condona del marqués, que su hermano el duque ha reclamado personalmente a todos vientos con el delirio que le honra.

«No prolongue usted su permanencia en Sevilla hasta más allá de la entrada del otoño. No olvide que Diana va a demitirse gente antes de la entrevista. El trato destruye siempre, hasta las almas más candorosas, esos primeros bríos de confianza y de magnanidad, que el dolo y el tivo esmeradamente en mi hija. Usted se dará mi obra cuando sea su hijo, mi digna hija. El más ardiente de mis deseos es ver regresar a su hijo el lugar que le pertenece en la ciudad.

«Ya que tan honrosamente ha sabido proceder, perdiendo sin restar posición y fortuna, nada más honroso para una persona honrada que reintegrarle en ellas. Es un deber de las señoras de aquellos antiguos varones escoceses